

大学生志愿者刘紫藤： 以这样的方式过节 意义深刻



昨天,刘紫藤(左一)在为疫情防控人员讲解健康码注册流程,便于他们向居民推广。

□本报记者 高红侠 /文
李英平/图

昨天是“三八”妇女节,21岁的大学生志愿者刘紫藤像往常一样来到新华区曙光街街道曙光社区,准备到各个值班卡点指导居民注册健康码。

引导居民注册健康码

当天上午8点多,刘紫藤赶到社区,根据社区工作人员的安排,她今天的任务仍是到辖区各个卡点指导居民注册健康码。刘紫藤和两名志愿者来到曙光街38号院,将事先复印好的健康码用户操作流程表贴在小区大门口明显位置。有居民过来询问,她耐心地向对方讲解:“阿姨,获取这个健康码需要在支付宝上搜索,然后填写真实信息后就可以自动生成,以后凭借二维码可以出入。”

“我们已经宣传好几天了,一些居民已经注册过。”刘紫藤说,这样多次宣传、引导是怕有些居民漏掉,给大家出入带来不便。

一家三口齐上阵

刘紫藤家住曙光街33号

院,是许昌学院大三学生。今年放假回到家中,白天父母去上班,她就在家做家务。

春节期间,随着疫情的发展,市区对各个楼院开始实行封闭管理。刘紫藤说,2月初,各个楼院卡点值守人员紧缺,社区开始招募志愿者,母亲王振贤积极报名参加。“我也想尽自己的能力为疫情防控做一些事情。”刘紫藤向父母表明了自己的想法,父母表示支持。

2月7日,刘紫藤和母亲在自己所住家属院大门口卡点值班。“我和我妈不在一个时间段,她是早上,我是下午。”刘紫藤说,父亲所在单位春节不放假,但是在母女俩的影响下,父亲歇班时也加入到卡点值班的行列。白天他们一家三口各有各的,只有吃饭时才能见上一面。“他们一家人乐于奉献的精神让我们感动。”该社区党委书记王振云说。

刘紫藤值班时,了解到各个卡点的消毒液、体温计等防疫物资紧缺,她拿出500元零花钱捐给了社区。

见缝插针找活儿干

后来由于工作需要,刘紫

藤被调到社区帮忙。她每天都要和社区工作人员一起,对辖区的居民进行入户走访,排查是否有从武汉等疫区返乡人员,居民有无发热咳嗽等症状,进行详细登记。

曙光社区老旧小区居多,入户走访时,她一层层爬楼梯,一户户敲门,了解各个住户的信息,为疫情防控积累了第一手资料,“最忙的时候半天都顾不上喝一口水”。

“我们分配的工作紫藤总是认真完成,从不打折扣。”该社区主任陈旭丹说。

2月17日,根据学校的安排,刘紫藤也开始每天上网课。只要上完课、做完作业,刘紫藤就会主动到社区找活儿干。

记者询问当天如何过自己的节日时,刘紫藤笑着说:“以这样的方式过节我感到意义深刻。”

“她虽然话不多,但踏实肯干,任劳任怨。”曙光街街道分管社区的负责人孙建峰说,辖区还有很多像刘紫藤这样的大学生志愿者。大家坚信,只要众志成城,一定会早日战胜疫情。

90后杨新慧： 严格战“疫”不放松

□本报记者 张鸿雨 文/图

3月7日,郟县薛店镇田湾村西头,听说要采访杨新慧,该村第一书记王国祥拿出手机,翻开微信群,找到一首由村民韩号召、韩军设编写的战“疫”打油诗。短短几句话诙谐押韵,道出了村民对她的认可。

25岁的杨新慧是共青团薛店镇委书记、镇人大办主任,还是田湾、胡村的包村干部。

被人误解成神经病

1月26日上午,杨新慧接到镇政府疫情防控通知后,立即赶到胡村,召开村“两委”紧急会议,指挥封村断路事宜。下午1点半,她又赶往田湾村,跟村“两委”干部一起书写防疫宣传标语,召开党员会,制定防控方案,带领党员在党旗前宣誓,借用菜农的喇叭,利用车载广播和秧歌队音响,号召党员上街宣传,劝散扎堆群众。

“清街”伊始,杨新慧拿着喇叭走街串巷,见人就讲疫情的厉害和国家的防控政策。刚开始,有些村民不听劝告,出门不戴口罩,面对劝解还恶语相向;一些聚众玩麻将的村民还说她乱管闲事、神经病……

因为天天忙着劝教、劝返人群,杨新慧经常口干舌燥。直到有一天,一村干部看到她嘴唇干裂出血,“她一个小姑娘为了啥,不还是为了咱村民好,如果咱自己再不配合做好防范,对得起人家吗?”各村村干部当即表态,严格遵照县里的政策做。

严格战“疫”不放松

值班卡点坚守、村间道路巡

逻、隔离户张贴标识、为村民测体温等,杨新慧对每项工作都严格要求。

1月27日上午,有个妇女到胡村为其姥姥上坟,被杨新慧劝阻后,她就在卡点跪着不走。杨新慧表示要严格遵守规定,并通知该妇女的亲戚来劝导,最终在一番劝解后,该女子拆返。

疫情防控期间,胡村有两家超市多次偷偷开门,还聚众打牌。杨新慧果断拍摄视频并发送给镇市场监督管理所和辖区派出所,最终两家超市被查封,有关人员被批评教育。

“闺女,我就听你的”

人员流动控制住了,群众的生活怎么保障?杨新慧于1月27日组织成立青年志愿者服务队,每个村配备一辆民生保障服务车。志愿者分组管理,由物资组负责上门问诊送药和购买民生物品;由宣传巡逻组负责早晚村内消毒和巡逻“清街”;由卡点值班组负责各个卡点路口值班;由配送组负责物资配送和收款。

弱势群体不能忘。杨新慧与村“两委”成员开会决定,各村五保、低保、独居老人及孤儿由村“两委”负责,每日上门宣传、消毒和报送所需物品,无力买单的由村干部垫付,不让一户一人没饭吃没水喝。胡村一五保户老人年近80岁,脾气有点倔,喜欢串门又不戴口罩。杨新慧知道后,多次上门劝说,送去吃的和用的。第三次上门时,老人说:“闺女,我就听你的,不出来了。”



防疫期间,杨新慧(左一)上门为薛店镇田湾村三组村民送去面条和馒头。

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2759期</p> <p>广告热线: 13183330295 13592179403</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>	<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>	<p>招商代理</p> <p>招合伙人 17637539996</p> <p>学生在家学外教英语</p> <p>1980元一年送平板电脑</p>	<p>龙山公墓</p> <p>建设路与平郊路交叉口向北三公里</p> <p>电话: 2078631</p>	<p>E 招聘资讯</p> <p>招聘</p> <p>原152医院洗涤中心招夜班男女工 18737575530</p> <p>售后经理三险一金双休 19937508575</p>
<p>A 商务资讯</p> <p>工商代理</p> <p>• 会计师代账, 注册 13937597059</p>	<p>出租</p> <p>2000m²车间可做仓库</p> <p>350m²办公楼一层</p> <p>18903750007</p>	<p>C 生活资讯</p> <p>搬家</p> <p>• 中华搬家 3999556 3996556</p> <p>• 顺风搬家 13837529909</p> <p>助听器</p> <p>• 耳聋请配助听器 13087062226</p>	<p>D 教育资讯</p> <p>招生</p> <p>电工焊工汽修培训考证</p> <p>市电业职业学校. 电话: 2963913</p>	<p>诚聘中学各科优秀教师</p> <p>联系: 19939038345</p>
<p>B 房产资讯</p> <p>出租</p> <p>文化宫东门临街旺铺出租</p> <p>联系电话: 17737569369</p>	<p>特色美食</p> <p>• 吃得好还是吃水席 7089718</p> <p>• 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p>	<p>老年公寓</p> <p>• 康乐居老年公寓 13937585159</p>	<p>假发、补发</p> <p>市区联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)</p> <p>电话: 13849583359</p>	<p>殡葬服务</p> <p>资深老教师数学物理化学家教, 质优价廉 18738915880</p>